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Ltuka celikovid

RACUN SE5MJIESE

Radunom smiese rJiesavamo problemske radatke w kojima se
radli o mifedanju roba iste vrste, all razlicitih kakvoda,
odnosno cijena. U sludaju da se radi o kavinama, njihovu
smiesu dobivamo legiranjem, a zovemo je legura.

Kada se radi o mijedanju samo dviju wvrsta roba, raflun
smfese zovemo Jednostavnli, a u protivoom sluleiu slo2eni radun
smriese.

Primjenu ltog racfuna pokazat demo u primjerima.

Primjer 1.

i} kojem omijeru treba mijesati kavu po cijeni od 64 1 72
knskg da se dobije kava po cijeni od 70 Knskg?

Riedenje:

Da &8I dobili smjesu po cijeni od 70 Kolkg, mora biti
cijena Jedne kave Ispod, a druge fznad te cijene, H2to Je u
nasem slucaju Iispunieno,

Neka je ki - kolidina (masa) kave u kg po cijenl od é4 Knrskg

k# i " “ " e N " " " 72 " "
Tada Jje ks + kg — " " weoowow “ " S ~ S
{zbroj kolidina (masa) kave prife mijedania Jednak Jje kolicini
{masi) kave poslije mijesanial.
Nadalje vrijedi

A4k + 72kn = 70fke: + kz)

fzbroJ pojedinadnih vrijednosti kave prije mijedanjsa Jjednak Je
vrijednosti kave nakon mijesanyal, ti.

&idk, + 7Zko = 70£%+ FOk
{72-7C}ka = (70-64)k,
Phy = bk /312
ka = JFka ]

cdakle je
ky 2 kg = ks ; Jki =1 : X, tJi,
ky * kax = 1 & 3.

Uzmemo 11 u obzir da iz (72-70)kz = (70-&4)k, slijedi
k: : k= = (72-70):(70-44)=2:5=1:3, ovaj primfier moZemo
shematski rijeditl ovako:
l: 2

[645..,5 70/,.72 -0 =21 1

Kz 72" T o0 - 44 =4 | 3

ky 7 k=z = 1 5 3.
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Primjer 2. Iz ki + kz = 8 }(:}

aky *bkz = s
Kako treba mijesati 1Z2-postotnu £ J0-postotnu kiselinu da

se dobije 15 litara 18-postotne kiseline?

Y- s{c—a}
. . slijedi ki ® — e, kzr & —— . (¥x)
Riesenje: b-a b—a
Neka Jje k; - ba:cu' Jifara 12-postatne RIS€JIDE Izvrdimo sada raspravu (diskusiju) riedenja {(¥¥} sustava
. ko = Jo-postotne . jednadZbi t&).
Tada Je kitkz -" " 18-postotne " 5

1=} adb P c<bAalc (2bog ki, k=20) = afegh.

22} axb = crbaarc (zbog ki, k220)paycrb.

3=) a=b=c = sustav jednad2bi {(¥*) Jje neodreden.
4=} a = b Fc D sustay jednadibi (&) je nemogucd.

Nadaljije vrijedi
12k, + 30ks = 18(ky + kal
ftbroj 1% kiseline prije mijesanjsa jednak fe broju 1% kiseline

poslije mijesanjal, ti. Poka2imo jod kakeo bi primijer rijesili shematski.

Na primjer za afb imali bi:

12Ky + 30ka = 1Bk, + 18ka ] sfbh-g )

(30-187kz = (18-12)k; i

K a b-¢ (b~Cli — = . = Ky
12kz = Gk, /26 " / B b
2k = ki , c -~
1 & Kk =2 5 2. /// \\\ & s{c-a}
: ke o] c-a fc-al)s = = kg
Pogto je ukupno 15 1| smiese, a omjer ki § k=2 = 2 : 1, ti. b-a b—a
podto je ky + kp = 15 1 k; = Zkz, bit e
ky = 10 1, ko = 5 1 5
Dakle, treba pomijesati 10 1 1Z2~postotne I 5 1 tb=al. = - ® ky + Ka
J0-postatne kiselins da s= dobije 13 1 18-postotne kiseline. b-a
Rijedimo sada primier shematski. I ka = kx = (B—C):f{c-al).
l ré
ki |:2 —~ 0 _ e 30-18=12 | 2:5=10 1 | 12:10=120 1X . Primjer 4.
Kz o~ T ig-12= 4 | L.5= 51| 30.5=150 1x

Koliko 75-postotne otopine soli treba dodati u Z0 [fitara
vode da se dobije &0-postctna otopina soli?

F«5=15 1 18:15=27¢ 1%

15:3=5 Riesenje:

I Neka je ki - broj litara 75-postotne otpine soll
: kx - 20 litara vode (O-postotne octopine solil.

R . L i i ! Tada Je ky+kg =k +20 - broj litare &0-postotne octopine soll.
Kako treba mijesati robu po cijeni od a Kns/kg 1 b Kn/kg i Tz 7585k, +0+20=60+(ks+20) slijedi k,=80 1,

da se dobije 5 kg robe po cijeni od ¢ Kn/kg? (atb¥c¥a).

Primjer 3.

Shematski bI primjer rijedill ovakor

Rjiegsenje: l 115
Neka je k, - kolidina robe u kg po cijeni a Kn/skg & 75 40 | 470 =80 } 80 -75=4000 1
k= -~ i P oo i " b n “, £ \\_\__60/ .
ka o~" Txi5|1420 =201 2o-0= o0 1x
Tada je s = ki+tkzx - kolidina robe u kg po cijeni od © Knrskg. B

520 =100 1} 100:-60=45000 X
I x=20 = x=20
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Primjer 5,

Ma raspolaganiu nam je srebro finoca 400, 600 I BOOX. .
Kako cemo dobiti srebro finoce &630% = 0,650

Rimsenje:

Neka je k; ~ kolicina srebra finoce JO0%,
kx ~ kolidina srebra finode S00%,
kx = kolidina srebra ¥inace BOOZ .
Tade Jje ki+kz+ky— kolictina srebra finode 4507,
Iz 400k‘+600k;4900k;=650-(k;-*k;.-*k;.) slijedi Ikx=5ki+*kz, pa je
Kitka tha=3kyiFke:Ihkaw3k Bker 5k, +ha}t, tJ.
katka 2hka=3k.:3ka:(S5k.+kz).

Ma primjer za k,=k_ D kilkaikx=l:1:2, éto simbolicki moiemo
zapisatl u tzv. matridnom obliku

1
* = I |.
2

Rijesimo sada primjer shematski.

Prije svega, promotrimo mijedanje po dvije vrste srebra,
Jedne bolje, a druge lodije finoce od finode smjese, Tu
postoje dva osnovna riedenia

I.'_.m

ki 400 150 | 3
/ >
k= &00 [o] [v] s tF. 2z = Q|
4650 5
K= aoo/ 250 | 5
I:so
ks 400 ol o0
o
ka 500 50 | 3 y tF. xa2 =| 3| -
\ / 2
&S50
kax goo-" TS50 | g

Opde riesenje ce bitl

F o Juy +
*=axp tuzka=| 0 s | F ux = | Zuz UL yuz€Re U,y THusTEO,
5 £ Suy Uz

fdavde je opci omier +
Kizhkgrkz = Juy:3uz:(Suitua), us 2 UDERS Uy THua TR0,

Postoli beskonadno mnogo riedensa.
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